

重要论述

1926年9月1日

毛泽东为《农民问题从刊》撰写题为《国民革命与农民运动》的序言。序言从分析农村、农民在中国社会结构中的特殊地位来说明农民革命的重要性，指出：在革命党里面，还有许多人不明白，经济落后之半殖民地革命最大的对象是乡村宗法封建阶级(地主阶级)。农村封建阶级，乃其国内统治阶级、国外帝国主义之唯一坚实的基础，不动摇这个基础，便万万不能动摇这个基础的上层建筑。都市的工人、学生、中小商人应该起来猛击买办阶级，并直接对付帝国主义，进步的工人阶级尤其是一切革命阶级的领导，然若无农民从乡村中奋起打倒宗法封建的地主阶级之特权，则军阀与帝国主义势力总不会根本倒塌。序言还指出：农民运动乃政治斗争、经济斗争这两者汇合在一起的一种阶级斗争的运动。内中表现的最特别的尤在政治斗争这一点，这一点与都市工人运动的性质颇有点不同。都市工人阶级目前所争，政治上只是求得集会结社之完全自由，尚不欲即时破坏资产阶级之政治地位。而农民运动则是推翻地主政权，这是现时中国农民运动的一个最大的特色。文章希望有大批同志下决心去做组织农民的浩大工作，引导他们向土豪劣绅斗争，与城市的工人、学生、中小商人合作，建立起联合战线，参与反帝国主义、反军阀的国民革命运动。这篇序言收入《毛泽东文集》第一卷。

1944年9月1日

毛泽东主持召开中共六届

七中全会主席团会议，讨论关于提议召开各党派代表会议成立联合政府，关于王震等是否率部南下等问题。毛泽东在发言中指出：党的主张是召集各党派代表会议，成立联合政府，共同抗日将来建国。我们的政策放在争取不打，争取国民党变，这样才有文章可做。任弼时发言指出：何时提出改组国民政府要看时机，现在可以酝酿。形势真正起变化估计是明年春夏之交；我看决定因素靠我们力量是否壮大。我们的弱点是在华南没有多少发展。因此派王震等带部队去南方创建湘鄂赣抗日根据地的同时，还要派一批干部去，由李先念分配。会议决定：派王震、王首道等率部于十月南下发展湘鄂赣等地的工作。

1947年9月1日

毛泽东为中共中央起草关于解放战争第二年的战略方针的指示。指示指出：我军第二年作战的基本任务是：举行全国性的反攻，即以主力打到外线去，将战争引向国民党区域，在外线大量歼敌，彻底破坏国民党将战争继续引向解放区、进一步破坏和消耗解放区的人力物力、使我不能持久的反革命战略方针。我军第二年作战的部分任务是：以一部分主力和广大地方部队继续在内线作战，歼灭内线敌人，收复失地。指示强调：到国民党区域作战争取胜利的关键：第一是在善于捕捉战机，勇敢坚决，多打胜仗；第二是在坚决执行争取群众的政策，使广大群众获得利益，站在我军方面。只要这两点做到了，我们就胜利了。关于一年来我军作战所取得的经验，指示作了系统地总结。最后提出：一年战争的总结和今

后战争的方针，望各地领导同志传达给军队团级以上、地方地委和专署以上的各级干部，使大家明白自己的任务而坚决地毫不动摇地执行之。这个指示收入《毛泽东选集》第四卷。

2020年9月1日

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十五次会议强调，加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是根据我国发展阶段、环境、条件变化作出的战略决策，是事关全局的系统性深层次变革。要继续用足用好改革这个关键一招，保持勇往直前、风雨无阻的战略定力，围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，推动更深层次改革，实行更高水平开放，为构建新发展格局提供强大动力。

他指出，构建新发展格局，我们是有显著制度优势和坚实改革基础的。党的十八大以来，我们围绕落实新发展理念、推动高质量发展、扩大对外开放推出一系列重大改革举措，形成了一系列理论成果、制度成果、实践成果。要运用好这些改革成果，在抓落地见实效上加大力度、加快进度、拓展深度，使各项改革朝着推动形成新发展格局聚焦发力。

他强调，当前形势下，构建新发展格局面临不少新情况新问题，要善于运用改革思维和改革办法，统筹考虑短期应对和中长期发展，既要在战略上布好局，也要在关键处落好子。要加快推进有利于提高资源配置效率的改革，有利于提高发展质量和效益的改革，有利于调动各方面积极性的改革，聚焦重点问题，加强改革举

措的系统集成、协同高效，打通淤点堵点，激发整体效应。要把构建新发展格局同实施国家区域协调发展战略、建设自由贸易试验区等衔接起来，在有条件的区域率先探索形成新发展格局，打造改革开放新高地。要加强改革前瞻性研究，把握矛盾运动规律，守正创新、开拓创新，更加积极有效应对不稳定不确定因素，增强斗争本领，拓展政策空间，提升制度张力。

党史回眸

1942年

9月1日 中央政治局通过《关于统一抗日根据地党的领导及调整各组织间关系的决定》，规定抗日根据地实行党的一元化领导，中央代表机关及各级党委为各地区的最高领导机关。

1982年

9月1日-11日 中国共产党第十二次全国代表大会举行。大会正式代表1600人，候补代表149人，代表全国3900多万党员。邓小平在致开幕词时提出，把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来，走自己的道路，建设有中国特色的社会主义。大会通过的报告《全面开创社会主义现代化建设的新局面》，提出分两步

走，在20世纪末实现工农业年总产值翻两番的目标。大会通过新的《中国共产党章程》。大会决定设立中央顾问委员会。

1990年

9月1日 中国大陆兴建最早的高速公路——沈大高速公路(沈阳至大连)正式通车。到2020年底，全国高速公路里程达16.1万公里。

2009年

9月1日 国务院印发《关于开展新型农村社会养老保险试点的指导意见》。2011年6月7日，国务院印发《关于开展城镇居民社会养老保险试点的指导意见》。至2012年7月1日，我国基本实现社会养老保险制度全覆盖。

2011年

9月1日 习近平出席中央党校2011年秋季学期开学典礼并讲话。他强调，学习和总结历史文化，借鉴和运用历史经验，是我们党一贯重视并倡导的做好领导工作一个重要的思想和方法。领导干部不管处在哪个层次和岗位，都应该读点历史，从中汲取有益于加强修养、做好工作的智慧和营养，不断提高认识能力和精神境界，不断提升领导工作水平。

来源：中央党史和文献研究院网站



笑，就是阳光

文 | 崔右彬

像孩子一样玩得兴致盎然，渗透出红晕笑脸的汗粒，被银发连成一串串璀璨的珍珠，在微风的吹拂中翕动着，把我的心都映亮了。

我站在那里观看了许久许久，直到她们欢笑着散去，我才默默地离开。在我的印象里，这些老人们大多都是家属和企业退休工人。工资很少，她们却生活得如此丰盈和快乐。对比之下，真的要感谢这群可爱的老人们，她们让我明白了一个道理，那就是对待生活就要有一种积极向上的态度。如果你消极懈怠，欲望不足，那你就只能生活在痛苦和烦恼之中，但如果你乐观地去面对一切，保持积极向上的态度，那么你的生活无疑就是开心的，快乐的！

著名作家雨果说：“笑，就是阳光，它能打消人们脸上的冬色。”所以我们做任何事都要有乐观的态度，勇于承受失败的结果，只有这样才能有美好精彩的人生。

太钢冷轧硅钢厂招聘启事

因生产需要，太钢冷轧硅钢厂拟面向太钢不锈钢在岗职工招聘安全管理人员1名，相关事宜通知如下：

一、招聘岗位及任职资格

Table with 4 columns: 岗位名称, 招聘人数, 岗位职责, 任职要求. Row 1: 安全管理, 1, 负责冷轧硅钢厂安全管理工作, 1. 大专及以上学历; 2. 年龄40周岁及以下, 工作态度端正, 身体健康, 能适应安全管理工作; 3. 取得注册安全工程师资格证; 4. 五年及以上安全管理工作经历。

二、招聘程序

- 1. 报名: 9月1日至9月7日, 应聘者携带单位介绍信、本人身份证原件及复印件、近期一寸红底免冠照片(1张)、学历证书及职业资格证书原件、复印件, 到冷轧硅钢厂综合科室报名。 联系电话: 2137487 2136536
- 2. 资格审查: 冷轧硅钢厂对报名资格进行初审, 人力资源部对报名资格进行复审。应聘人员所填信息要准确无误, 提供各种证件和材料等必须真实可靠, 对弄虚作假、作弊的, 取消竞聘资格并通知其所在单位。
- 3. 面试: 冷轧硅钢厂组织资格审查通过者进行面试。
- 4. 录用: 录用者办理调动手续进入冷轧硅钢厂工作。 人力资源部 2021年8月30日